

广州高温破纪录 昨天成30年来最热大暑

气象部门预计,未来5天本市仍维持大范围晴热高温天气

新快报讯 记者许力夫报道 热热热!7月23日是大暑节气,也是破纪录的一天。广州昨天最高气温达到37.5℃,当天成为广州30年来最热大暑。全市各区全部升级为高温橙色预警。气象部门预计,未来5天广州维持大范围晴热高温天气,需注意防暑降温 and 用火用电安全。

前天夜间到昨天白天,广州晴间多云,广州最高气温达37.5℃,全市各区高温橙色和森林火险黄色预警信号正在生效中,广州市气象灾害(高温)Ⅲ级应急响应也正在生效中。气温37℃左右,体感温度将达40℃,在户外环境下,人体感受到的温度比气温更高,因此出门一定要做好防晒、防暑的准备,随时补充水分。尤其是户外工作者,一定要关注自身身体状况,有任何不适务必及时停下工作休息。

气象部门预计,受强盛的副热带高压控制,未来5天广州市大范围晴热高温天气持续。

具体预报如下

7月24日,晴间多云,27℃至38℃;

7月25日,晴间多云,27℃至38℃;

7月26日,晴到多云,27℃至37℃;

展望27日至28日,广州仍维持晴热高温天气。



在流溪河国家森林公园五指山景区,市民游客开心戏水。

新快报记者 李小萌/摄

酷热天气下 广州仍可觅清凉

流溪河国家森林公园五指山景区举行泼水节,现场采用23℃山溪活水

新快报讯 记者王彤 李小萌 通讯员穗林园宣报道 7月23日,广州热到爆棚。不过,即使在如此酷热的天气中,市内仍可觅清凉。当天10时许,“激凉夏日·生态共鸣 23℃流溪泼水狂欢节”在流溪河国家森林公园五指山景区欢乐上演。该景区选址在海拔约600米的山林溪涧旁,气温比市区低4℃至5℃。

这里有多凉快?首先,这里没有持续长时间的日照,每过约20分钟才有一小会儿阳光洒下;其次,这里举办的是泼水节,溪水泼在身上,更是凉意宜人。新快报记者看到,现场有两三百人,人数并不算多,人均拥有一片大池子。记者了解到,截至8月14日,流溪河国家森林公园五指山景区每周末均有这样的泼水狂欢节。

流溪河国家森林公园管理中心公园运营服务工作组党支部书记丘国雄告诉新快报记者,现场泳池采用了清洁的山溪活水,给游客一个名副其实的“激凉夏日”。

广东持续高温,省人社厅发布通知要求做好劳动权益维护有关工作 新业态企业应参照有关规定发放高温津贴

新快报讯 记者麦婉诗报道 7月23日,新快报记者从广东省人社厅官网了解到,该厅近日发布了《关于做好高温天气劳动权益维护有关工作的通知》(以下简称《通知》),要求各级人力资源社会保障部门指导督促用人单位落实高温天气作业劳动者权益保障措施,同时提出新业态企业应参照广东省有关规定向符合条件的新业态劳动者发放高温津贴。

《通知》指出,当前,广东省已进入夏季持续高温天气,要求各级人力资源社会保障部门充分认识高温天气对劳动者特别是建筑工人、环卫工人等露天岗位工作劳动者带来的危害,指导督促用人单位落

实高温天气作业劳动者权益保障措施,配合有关部门做好高温天气劳动保护工作,切实维护高温天气下劳动者合法权益。

根据规定,每年6月至10月,劳动者从事露天岗位工作以及用人单位不能采取有效措施将作业场所温度降低到33℃以下的(不含33℃),用人单位应当按月向劳动者发放高温津贴。从2021年6月1日起,广东省高温津贴标准调整为每人每月300元,如按照规定需按天数折算高温津贴的,每人每天13.8元。《通知》要求,各级人力资源社会保障部门要督促露天岗位工作和有高温作业场所的用人单位依照规定按时足额发放高温津贴,用人单位提

供的清凉饮料不能充抵高温津贴。

同时,指导用人单位通过调整工作时间、加大班次轮换、减轻劳动强度等方式,最大程度减少露天岗位工作劳动者高温时段的户外工作时间。

《通知》还提出要保障新就业形态劳动者权益。根据规定,每年6月至10月,新业态企业应参照广东省有关规定向符合条件的新业态劳动者发放高温津贴。各级人力资源社会保障部门要指导新业态企业强化高温天气下的工作时间、休息时间、高温津贴等权益保障,视情况采取延长配送时限等措施,保障网约配送员等新就业形态劳动者劳动权益。

外卖小哥撞伤行人 应由谁担责?

广州市中院以案说法,指出在一起案例中,应由劳务公司承担赔偿责任

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员王汇文报道 外卖小哥配送过程中撞伤行人,导致行人受伤车辆受损,公司已为外卖小哥购买意外险,赔偿责任如何分配?近日,广州市中级人民法院通报的一起案例给出了答案:在此案中,由劳务公司承担赔偿责任。

廖某为某外卖APP实名注册骑手。2021年1月23日凌晨,廖某在开展外卖跑单服务过程中,驾驶普通二轮摩托车与横过道路的行人林某发生碰撞,造成林某受伤及廖某车辆损坏。交警部门认定廖某、林某分别承担事故的主要责任、次要责任。

事故后,林某住院治疗37天,产生

医疗费156292.91元。

某外卖APP与甲公司存在配送服务合作关系,约定配送区域内及配送服务期间的管理由甲公司负责。廖某在注册骑手过程中需同意甲公司提供的《网约配送员协议》才可注册成功。协议部分内容涉及投保意外险事宜。此外,甲公司作为投保人,以廖某为被保险人,通过电子投保方式在平安财险投保了“某外卖骑手意外险平安财险3元版”保险,保险期间从2021年1月23日0时0分至1月24日1时30分,第三者责任扩展条款约定每次事故每人赔偿限额200000元、累计赔偿限额250000元。事发后,保险公司已理赔

100000元给林某。

事发后,林某将廖某、外卖公司、甲公司及保险公司诉至法院,请求上述被告共同赔偿其医疗费、误工费、护理费、营养费等各项损失。

法院经审理认为,甲公司与外卖服务人员的关系应为劳务雇佣关系,而非承揽关系。廖某在履行职务过程中发生涉案事故,应由甲公司承担赔偿责任。甲公司对外承担赔偿责任后,可以依照约定或法律规定向廖某追偿。

近日,广州市中级人民法院二审判决:保险公司赔付100000元给林某,甲公司赔付173769.02元给林某。

深中通道沉管隧道 东侧管节全部完成安装

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 岳路建 刘炳辉 黄夏报道 深中通道建设有新进度了!新快报记者从广东省交通集团了解到,粤港澳大湾区核心枢纽深中通道沉管隧道E24管节在水下实现精准对接,标志项目沉管隧道东侧9个管节全部完成沉放安装。至此,项目全线累计沉放27个管节,安装长度达4207.8米,沉管段安装突破5/6。

深中通道全长24公里,其中海底隧道长6845米,沉管段长5035米,是目前世界上最宽的海底沉管隧道。E24管节为标准管节,长165米,浇筑后重约8万吨,由保利长大广州打捞局联合体深中通道S08合同段承建。

据了解,在完成E24管节的沉放安装后,深中通道计划本月底进行沉管隧道西侧管节沉放。

广东省夏季交通安全集中整治百日行动“动真格的”

首个统一行动日 广州交警一晚查获酒驾72宗

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员交宣报道 7月22日是广东省夏季交通安全集中整治百日行动首个统一行动日。新快报记者从广州交警处了解到,

当天,广州交警紧盯重点时段、路段,严厉打击酒驾醉驾违法行为。在检查酒驾醉驾的同时,同步查处超员、不系安全带(不戴安全头盔)交通违法行为。

当天晚上广州交警共出动近1000名警力,设置执勤点68个,共查获涉酒驾违法行为72宗,其中醉驾32宗,其他交通违法行为6000余宗。